
1 

 

 

 
                      Municipio Roma V 

Prot. CF 168476/2023 

ESTRATTO DAL VERBALE DELLE DELIBERAZIONI DEL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO 
ROMA V 

(Seduta del 4 settembre  2023) 

 

L’anno duemila ventitrè il giorno di lunedì 4 del mese di Settembre, alle ore 9.08 previa 

convocazione alle ore 8.30., nell’aula Consiliare sita in Via G. Perlasca n. 39, si è riunito il 

Consiglio del Municipio Roma V, in seduta pubblica, previa trasmissione degli inviti per la 

stessa ora del medesimo giorno, per l’esame degli argomenti iscritti all’ordine dei lavori indicati 

nella convocazione. 

Assume la presidenza dell’Assemblea il Vice  Presidente del Consiglio: Emiliano Orlandi. 

 

Assolve le funzioni di Segretario l’E.Q. Dott.ssa Patrizia Colantoni delegata dal Direttore del 

Municipio Roma V.  

  

Il Vice Presidente del Consiglio dispone che si proceda all’appello per la verifica del numero 

dei Consiglieri intervenuti. 

 

Eseguito l’appello risultano presenti i sotto riportati n. 7 Consiglieri: 

Ferrari Mauro, Medaglia Monia Maria, Orlandi Emiliano, Pacifici Walter, Piattoni Fabio, 

Platania Agostino e Rinaldi Daniele. 

 

Risultano assenti i Consiglieri: Antinozzi Elena, Buttitta Giampiero, Cammerino Eva Vittoria, 

Di Cagno Olga, Di Cosmo David, Di Francia Alessandra, Fioretti Antonella, Marocchini Mauro, 

Mattana Maurizio, Meuti Mario, Noce Marilena, Piccardi Massimo, Pietrosanti Marco, Poverini 

Claudio, Procacci Tatiana, Riniolo Filippo Toti Marco  e il Presidente del Municipio Caliste 

Mauro. 

Non essendo stato raggiunto il numero legale, il vice Presidente rimanda al secondo appello. 

 

Entra in aula il Presidente del Consiglio David di Cosmo 

(Omissis) 

Eseguito l’appello alle ore 9.40 risultano presenti 21 Consiglieri: 

 

Buttitta Giampiero, Cammerino Eva Vittoria, Di Cagno Olga, Di Cosmo David, Di Francia 

Alessandra, Ferrari Mauro, Marocchini Mauro, Mattana Maurizio, Medaglia Monia Maria,  

Meuti Mario, Noce Marilena, Orlandi Emiliano, Pacifici Walter, Piattoni Fabio, Pietrosanti 

Marco, Platania Agostino, Poverini Claudio, Procacci Tatiana, Rinaldi Daniele, Riniolo Filippo 

e Toti Marco.   

 

Risultano assenti i Consiglieri: Antinozzi Elena, Fioretti Antonella, Piccardi Massimo e il 

Presidente del Municipio Caliste 
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Il Presidente del Consiglio constatato che il numero degli intervenuti è sufficiente per la       

validità della seduta agli effetti deliberativi, dichiara aperta l’adunanza e designa quali 

scrutatori i Consiglieri Riniolo Filippo, Di Francia Alessandra e Noce Marilena, invitandoli a 

non allontanarsi dall’aula senza darne comunicazione alla Presidenza. 

 

Esce dall’aula alle ore 11.10  Medaglia Monia Maria 

(Omissis) 

 

Risultano fuori aula i Consiglieri Buttitta Giampiero e Platania Agostino 

(Omissis) 

Mozione Urgente Prot CF167925/2023 a firma dei Consiglieri Rinaldi, Platania, Pacifici, 

Medaglia, Noce, Marocchini E Piattoni avente ad oggetto: solidarietà a Don Coluccia ed agli 

uomini della scorta per l'aggressione del 29 agosto  

Premesso 

Che il 29 agosto è stata organizzata una marcia per la legalità in via dell’Archeologia, a Tor 

Bella Monaca, in una delle piazze di spaccio piu’ importanti di Roma; 

 

che durante lo svolgimento della suddetta marcia della legalità il vice parroco della parrocchia 

di San Filippo Apostolo , Don Antonio Coluccia , è stato oggetto di un agguato criminale con 

un  tentativo di investimento da parte di un uomo in sella ad uno scooter ; 

 

che durante gli attimi concitati dell’aggressione gli agenti della scorta del sacerdote hanno 

esploso un colpo di pistola che ha colpito l’aggressore a un braccio che è stato infine bloccato 

dagli agenti durante una colluttazione nella quale un poliziotto è rimasto ferito; 

 

sottolineato 

che Don Antonio Coluccia da 25 anni è impegnato nella lotta contro la criminalità organizzata; 

 

Che ogni giorno Don Antonio Coluccia combatte il commercio di droga a Tor Bella Monaca e 

non solo, e con la sua attività, le sue marce della legalità nelle strade dei quartieri, disturba 

l’attività  criminale;  

 

Che da diversi anni ha dedicato il suo servizio pastorale mettendosi accanto ai giovani che 

vivono il disagio delle dipendenze da droghe facendo sentire la sua voce contro coloro che 

continuano a seminare morte e a spacciare l’inganno;  

 

rilevato 

che è bene che da parte di tutti si alzi un grido coraggioso contro ogni scelta che minaccia la 

vita dei nostri ragazzi; 

 

che la diffusione sempre più dilagante di sostanze tossiche richiede uno sforzo corale affinché 

sia affermata la dignità della vita umana, ai ragazzi siano garantiti contesti sani e sicuri e sia 

presa sul serio la sfida educativa, consapevoli del tesoro immenso dei giovani per il presente 

e per il futuro della nostra società; 
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che come membri dell’istituzione il nostro impegno prioritario deve essere quello di affermare 

sempre la presenza delle istituzioni al fianco dei cittadini onesti; 

 

IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO ROMA V 

 

-Esprime la massima solidarietà a Don Antonio Coluccia ed agli agenti della scorta per 

l’aggressione subita; 

-Esprime a Don Antonio Coluccia  la massima gratitudine e sostegno  per l'infaticabile impegno 

dimostrato nel condurre le sue battaglie quotidiane contro la criminalità organizzata, lo spaccio 

di droghe e l'illegalità.  

 

Dopodiché il Presidente del Consiglio coadiuvato dagli scrutatori Consiglieri Riniolo Filippo, Di 

Francia Alessandra e Noce Marilena invita il Consiglio a procedere alla votazione per alzata 

di mano della su estesa Mozione. 

 

Procedutosi alla votazione il Presidente medesimo assistito dagli scrutatori ne proclama l’esito 

che è il seguente:  
 

Presenti: 18                 Votanti: 18                 Maggioranza: 10 
 

Favorevoli: 18 (Cammerino Eva Vittoria, Di Cagno Olga, Di Cosmo David, Di Francia 

Alessandra, Ferrari Mauro, Mattana Maurizio, Orlandi Emiliano, Pietrosanti Marco, Poverini 

Claudio, Procacci Tatiana, Riniolo Filippo, Toti Marco, Marocchini Mauro, Meuti Mario, Noce 

Marilena, Pacifici Walter, Piattoni Fabio e Rinaldi Daniele) 

 

Contrari: 0 

Astenuti: 0 

 

La Mozione approvata dal Consiglio del Municipio Roma V assume il   n. 25  per il 2023. 

 

  F.to IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO 

              David Di Cosmo                                                     F.to IL SEGRETARIO 

                                                                                             Patrizia Colantoni 

 


